
 

 

 

 
∆απάνες (έξοδα) που δεν θα αφαιρούνται από το φορολογητέο Εισόδηµα 
 
Από 1 Ιουλίου 2011 έχουν εφαρµογή οι νέες πρόνοιες της νοµοθεσίας που κύριο σκοπό έχουν την πάταξη 
και περιορισµό της φοροδιαφυγής και φοροαποφυγής. 
 
Γενικός κανόνας. 
Ο γενικός κανόνας είναι ότι οποιαδήποτε έξοδα δεν θα υποστηρίζονται από ‘νόµιµα’ τιµολόγια δεν θα 
αφαιρούνται από το φορολογητέο εισόδηµα. 
 
Νοµοθεσία που θα εφαρµοστεί από 1/7/2011. 
-Επισυνάπτεται µε (αριθµό 1), απόσπασµα από την σχετική νοµοθεσία όπως δηµοσιεύτηκε στην επίσηµη 
εφηµερίδα της ∆ηµοκρατίας την Παρασκευή 31/12/2010. Η εφαρµογή της αρχίζει 6 µήνες µετά. 
 
Μεταξύ άλλων αναφέρει.  
Οποιεσδήποτε δαπάνες δεν υποστηρίζονται από τιµολόγια και αποδείξεις είσπραξης ή άλλα στοιχεία που 
προβλέπονται στους Κανονισµούς που εκδίδονται δυνάµει του εδαφίου (1) του άρθρου 30 του περί 
Βεβαιώσεως και Εισπράξεως Φόρων Νόµου, δεν θα εκπίπτονται (δεν θα αφαιρούνται δηλαδή σαν 
έξοδα). 
 
 
(Κ.∆.Π.) Αρ. 29/97 που ισχύει από 01/07/1997. 
Με βάση την Κανονιστική ∆ιοικητική Πράξη (Κ.∆.Π.) Αρ. 29/97 που ισχύει από 01/07/1997 
διευκρινίζονται αρκετά για το ποια τιµολόγια θα θεωρούνται ‘νόµιµα’. 
-Επισυνάπτεται µε (αριθµό 2), απόσπασµα από την σχετική νοµοθεσία όπως δηµοσιεύτηκε στην επίσηµη 
εφηµερίδα της ∆ηµοκρατίας. 
 
Μεταξύ άλλων αναφέρει.  
Τα τιµολόγια πρέπει να φέρουν αναγνωριστικό αριθµό (δηλαδή αύξοντα αριθµό), και να έχουν 
τυπωµένο το όνοµα και την διεύθυνση της επιχείρησης καθώς και τον αριθµό φορολογικής ταυτότητας. 
Υπενθυµίζεται ότι από 1/7/2011 όλες οι εταιρείες πρέπει να έχουν αριθµό φορολογικής ταυτότητας. 
Επίσης το πρωτότυπο τιµολόγιο πρέπει να δίνεται στον πελάτη και το στέλεχος (αντίγραφο) να 
φυλάγεται για ενηµέρωση των βιβλίων και για µελλοντικό έλεγχο. 
Σε κάθε απόδειξη πρέπει να αναγράφεται η ηµεροµηνία έκδοσης, το όνοµα και η διεύθυνση του πελάτη, 
το ποσό που εισπράχτηκε και η περιγραφή της υπηρεσίας που παρασχέθηκε ή των αγαθών που 
παραδόθηκαν ή αναφορά του τιµολογίου που πληρώνεται. 
 
 
 
 

 
 

Το παρόν φορολογικό δελτίο έχει σκοπό την ενηµέρωση των πελατών µας για τις κυριότερες αλλαγές στη 
φορολογική νοµοθεσία. Οι πληροφορίες που περιέχονται σε αυτό το δελτίο είναι γενικές. Προτού ενεργήσετε 
σχετικά µε οποιοδήποτε φορολογικό θέµα συµβουλεύουµε όπως ζητήσετε επαγγελµατική συµβουλή από ειδικούς. 



 

 

Ερωτήµατα που προκύπτουν και ίσως χρειάζονται διευκρίνιση. 
Σίγουρα το παρόν ενηµερωτικό δελτίο δεν είναι εξαντλητικό και ούτε έχει σκοπό να αναλύσει όλες τις 
πτυχές του ερωτήµατος ‘του τι είναι νόµιµα τιµολόγια?’. 
Παρόλα ταύτα οι επιχειρηµατίες πρέπει να είναι πλήρως ενήµεροι για το τι είναι νόµιµο τιµολόγιο και 
µερικά ερωτήµατα είναι και τα ακόλουθα. 
 

1. Στην Κ.∆.Π. 29/97 αναφέρεται ότι ο ∆ιευθυντής του Τ.Ε.Π., εφόσον πειστεί ότι η φύση και το 
µέγεθος της οικονοµικής δραστηριότητας του επιχειρηµατία είναι τέτοιο, ώστε να καθίσταται  
αδύνατη η έκδοση τιµολογίων, τότε µπορεί να αποφασίσει άλλο κατάλληλο υπό τις περιστάσεις 
τρόπο τήρησης. 
Πώς µπορεί ένας επιχειρηµατίας που δεν λαµβάνει ένα τιµολόγιο αλλά οτιδήποτε 
υποκατάστατο που νόµιµα ενέκρινε ο ∆ιευθυντής του Τ.Ε.Π. να είναι σίγουρος για την 
νοµιµότητα του? 

2. Ένας επιχειρηµατίας εκδίδει τιµολόγιο από ταµειακή µηχανή που δεν είναι εγκεκριµένη. Μετά 
από έλεγχο στα βιβλία του Επιχειρηµατία αυτό αποκαλύπτεται από τους λειτουργούς του Τ.Ε.Π.  
Τι θα γίνει σε µια τέτοια περίπτωση? 

 
 
Παράδειγµα τιµολογίου που δεν είναι ‘νόµιµο’.  
Πολλές φορές σε όλους µας έτυχε να φωνάξουµε ένα συνεργείο καθαρισµού τζαµιών στο Γραφείο 
µας, ή ένα υδραυλικό να επιδιορθώσει µια βρύση. 
Το τιµολόγιο που µας εκδίδουν (µερικές φορές) δεν έχει τυπωµένο το όνοµα και τα στοιχεία του 
τεχνικού. Τα στοιχεία είναι γραµµένα µε το χέρι. 
-Επισυνάπτω αντίγραφο εικονικού τιµολογίου (µε αριθµό 3). 
Σε τέτοια περίπτωση Το τιµολόγιο δεν είναι ‘νόµιµο’ . 
-Επισυνάπτεται µε (αριθµό 3), παράδειγµα ενός τέτοιου τιµολογίου. 

 

 

Γιάννος Ποταµός FCCA 

Λευκωσία 

02 Μαίου 2011 
Περισσότερα κείµενα µε Φορολογικά Νέα µπορείτε να διαβάσετε στο www.potamos.eu  – Tax news 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 



 

 
 



 

 

 
 

 


